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Průzkum divize a ničení ZHN

Skupiny hloubkového průzkumu divize mohou působit až do hloubky 100 km, prů­
zkumné skupiny divize do hloubky až 80 km a průzkumné skupiny pluků až do hloubky 
50 km. Jejich úkolem při průzkumu prostředků jaderného napadení nepřítele je nejen 
získávat podklady к palbě RVD divize, ale také tyto prostředky ničit.

Požadavek ničit tyto důležité prostředky nepřítele v prostorech bojového rozmístění, 
v palebných postaveních i na přesunu je odůvodněn řadou skutečností, např.

— RVD divize nebude mít vždy dostatek možností к úderu či palbě dělostřelectva 
I dostřel, počet raket, pohotovost, vhodná kilotonáž);

— prostory bojového rozmístění prostředků Jaderného napadení nepřítele včetně 
palebných postavení jsou silně střeženy a maskovány. Palebné postavení zaujímá 
palebná jednotka v řadě případů těsně před splněním úkolu, přičemž doba pobytu 
prostředků jaderného napadení může být malá (viz tabulku 1). Z těchto důvodů se 
průzkumným orgánům vždy nepodaří dodat podklady včas a s náležitou přesností;

— raketové útvary a jednotky nepřítele včetně dělostřelectva jsou mobilní a budou 
se minimálně Vs doby přemísťovat; ničit je RVD za přesunu je nevýhodné;

— skupinám hloubkového průzkumu a průzkumným skupinám se vždy nepodaří 
udržet nepřetržité spojení s orgánem, který je vyslal;

— vojskoví průzkumníci nebudou v řadě případů schopni splnit podmínky přesnosti 
určení souřadnic cílů pro palbu dělostřelectva bez zastřílení nebo nebudou mít pod­
mínky к okamžitému navedení palby palebné jednotky.

Předpokládaná minimální doba pobytu prostředků jaderného napadení 
v palebném postavení

DAW 
CROCKETT

H
155 mm 
(bal.)

К 
175 mm 
(bat.)

H 
203,2 mm

LITLE 
JOHN

HONEST 
JOHN 

MGR-1B

PLŘS 
HAWK 

(bat.)

Do výstřelu 5-8' 6-8' 10-20' 10-30' 10 10-15' 30'

Po výstřelu 3-4' 2-5' 2-5' 2-5' 2-5' 2-5' 20'

CELKEM 8-12' 8-13' 12-25' 12-35' 12-15' 12-20' 50-

Požadavek zjišťovat a ihned ničit prostředky jaderného napadení nepřítele skupinami 
hloubkového průzkumu a průzkumnými skupinami divizí či pluků nás nutí hledat cesty, 
jak toho dosáhnout. Jednou z možností je vybavit SHPz a PzS divize (pluku) účinným 
palebným prostředkem, který by měl dostřel alespoň 2—3 km, a to 1 na cíle za přesunu, 
byl lehký, dal se přenést v ruce (na zádech) či převážet na obrněném transportéru 
nebo jiném vozidle, s velkou pravděpodobností zásahu při jednom výstřelu, dostatečným 
účinkem v cíli a minimální dobou, potřebnou к vypálení.
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Jedním z prostředků, který splňuje tvto podmínky, je PTŘS „Maljutka“. Skupiny 
hloubkového průzkumu divize a průzkumné skupiny vybavené tímto prostředkem by se 
nemusely přibližovat к objektům průzkumu a tak se prozrazovat, ale mohly by je ničit 
z poměrně velké dálky, a to jak v palebných postaveních, tak i na přesunu. Při 
použití 1 čety PTŘS o 3 družstvech by mohly být vybaveny 3 skupiny hloubkového 
průzkumu či průzkumné skupiny určené к průzkumu prostředků jaderného napadení. 
Začleněním PTRS do skupin hloubkového průzkumu či průzkumných skupin by mohly 
divize a pluk ničit prostředky jaderného napadení v prostorech, které jsou mimo 
dostřel RVD divize. Jsou to například raketové jednotky typu SERGEANT a PLŘS 
HAWK první i druhé Unie. Zvlášť výhodné je použít PzS, vybavené PTŘS, к zjišťování 
a ničení jednoho z důležitých objektů průzkumu, jako jsou PLŘS HAWK (viz náčrt). 
První linie baterií oddílů PLŘS HAWK se umísťují již 10 km od předního okraje, tedy 
v prostorech, kde budou tyto průzkumné prostředky především působit.

hlav NÍ NÄICTOVV smír

dsi 300 m

Palebná postavení této jednotky budou na rozdíl od ostatních raketových jednotek 
mimo lesní masívy a poměrně na malé ploše, která však může být velmi dobře pozoro­
vána. Bude ji prozrazovat celá řada charakteristických prvků, jako radiolokátory, pásová 
muniční vozidla, odpalovací zařízení apod. Použitím PTŘS к zničení střediska řízení 
palby může být vyřazena z činnosti celá baterie.

Poukázal jsem na některé otázky v souvislosti s průzkumem a ničením prostředků 
jaderného napadení především v hloubce, kde není vždy možné ničit tyto prostředky 
RVD divize. Vzhledem к organizaci jednotek PTŘS nebude vždy možné vybavit všechny 
SHPz či PzS divize (pluku).

V každém případě však snaha dát těmto vojskovým průzkumným prostředkům 
možnost okamžitě ničit prostředky jaderného napadení nepřítele je perspektivní a její 
realizace by zvýšila možnosti divize a pluků účinně bojovat s tak důležitými prostředky 
nepřítele, jako jsou prostředky jaderného napadení.
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